

第206次行政會議 葛校長勉教學與行政全面導入AI

學校要聞

【林品瑜淡水校園報導】第206次行政會議12月26日下午2時10分，在驚聲國際會議廳舉行，由校長葛煥昭主持，3位副校長、一級主管、學術二級主管及學生代表出席，台北校園同步視訊。

葛校長首先肯定本校2025年教職員生整體表現亮眼，包括註冊率創歷年新高、書卷廣場改造工程順利完工、113年度教學實踐研究績優計畫獲選9件創新高等佳績。教資系（現資圖系）校友陳玉勳執導的《大濛》獲得本屆金馬獎多項大獎，展現校友的傑出表現。

因應AI發展趨勢，葛校長指出，目前全校課程AI輔助教學滲透率已近75%，未來將朝100%目標邁進，並請相關單位研議將「AI融入教學」納入優良教師評選條件，同時了解教師未配合校務AI政策、未參與教學實踐研究計畫且研究表現不佳之情形，以提升整體教學與研究品質。

行政方面，葛校長強調，校內行政業務應全面導入AI實際應用，行政單位主管須積極推動，以提升執行效率。人事部分，建議將考取Microsoft、NVIDIA等國際AI證照，納入職員轉任或升等評分與門檻，同時檢視約聘人員轉任正式職員意願情況，包含現行薪資級距與獎金制度，研議透過調整年終獎金或提高轉正後加薪幅度，以強化轉正誘因。

專題報告由研究發展處研發長潘伯申報告「實踐ESG+AI=∞之全雲端智慧校園3.0—加速產官學研共育共榮」，從全雲端智慧校園3.0中的「智慧永續產學合作」談起，以輔導超過300家企業推動數位及永續轉型經驗為基礎，開設「數位孿生系統1.0實戰平台微學程」課程，奠基學生相關基礎並累積產業實務經驗；同時透過Microsoft Power BI建置廠商需求數據中台，整合全校教師專長、專利及歷年產學計畫，實現精準產學媒合。

覺生紀念圖書館館長林雯瑤以「圖書館AI創新與永續實踐」為題，說明圖書館長期以全面品質管理（TQM）為本推動服務優化，館員AI工具使用滲透率達100%、並能自發建置自動化流程。另運用AI創建網頁客服「小書僮」，提供全天候即時諮詢服務，以及援引「淡小虎3.0」打造「AI編目格格」，協助歐語書籍分類編目，提升作業效率。此外，強化館員真偽批判力與人機協作高效能等核心賦能教育訓練，讓圖書館從「資訊提供者」轉化為「具AI素養教育與倫理的倡導者」，協助師生更負責任地使用AI工具。

會中通過「淡江大學先進光源智慧檢測研究中心設置辦法」第四條修正草案。



淡江行報



淡江時報



淡江時報